

傍晚,一群羊竟然“组团”上了高速公路。它们无视来来往往的车辆,眼瞅着就要进快车道了——

## 高速公路上咋来了一群“喜羊羊”

本报记者 崔春梅 本报通讯员 田一茗

上班的时候,在高速公路上遇到一群“喜羊羊”。这群“天不怕地不怕的”羊丝毫不知私自上高速的危险,竟然还准备上快车道。

为避免这群“喜羊羊”给过往车辆造成安全隐患,沧州交发集团津汕分公司黄骅北收费站员工陆宽和同事化身“羊倌”,在黑夜跟它们斗智斗勇,把它们赶到安全地带……

### 捡到一群“喜羊羊”

前几天,黄骅北收费站值班站长陆宽在收费岗亭附近夜间巡查时,发现一群羊竟然上了高速公路。那群羊大小不一,一共有6只。它们再走四五米,就进入快车道了。

当时是晚上8点多钟,高速公路上车很多。这群羊上了快车道的话,在车道上乱走乱停或者被过往车辆吓到,后果不堪设想。陆宽惊出一身冷汗,立刻跑到羊群前面截住了它们。

那群一心想要自由的羊似乎猜到了陆宽想拦截它们,一下子四散开来,各自朝不同的方向跑去。

陆宽手中没有工具,只能吆喝着徒手从各个方向拦截这些想逃走的羊。谁知,这群羊根本不听他指挥。陆宽去左边截,它们就往右边跑;陆宽去右边赶,它们又往左边逃;陆宽好不容易把这只羊赶过来,一转眼那只羊又跑走了。

陆宽“一人难敌6羊”,便赶紧通过对讲机通知同事郑健、曲新涛来帮忙。



失主前来认领

### 3个“羊倌”合力赶羊

郑健和曲新涛赶到现场后,发现陆宽正在夜色中和一群羊斗智斗勇。看着这群“喜羊羊”太过顽皮,他们3个人围成三角形,试着一起将它们赶下高速公路。

这群羊中,那两只个头较大的羊最顽皮。它们不仅不肯老老实实领着其他羊按口令往安全地带走,反而还带头四处躲藏。

陆宽和两位同事费了很大劲儿,这才把它们赶下高速公路。盯着这群“喜羊羊”,他们3个又发起了愁:这群羊不能“一赶了之”啊?万一它们再偷偷上高速公路怎么办?它们在夜色中

四处溜达,影响过往车辆怎么办?

最终,陆宽和同事决定将这群“喜羊羊”请到收费站大院里去。好在收费站工作人员曾经养过羊,这群“羊客人”去了也有地方住。

此时,羊群距离收费站大院还有四五十米远。陆宽和两位同事一边吆喝,一边赶着羊朝大院走去。那群羊存心捣乱,跟他们玩起了“捉迷藏”。这只躲在停放车辆的后边,那只藏在两辆车的中间。听到陆宽他们走过来,它们又一哄而散跑开了。

这四五十米的距离,竟然耗费了陆宽他们半个多小时。眼看着羊群就进院了,有一只羊撒腿就朝附近另一家单位的院子里跑去。郑健赶紧骑上车,一路把

它追了回来。

### 帮失主挽回数千元损失

大概是折腾累了,又或许是觉得住在羊圈里的鹅邻居还算友善,那群羊老老实实在收费站大院的羊圈里睡起了觉。

陆宽和同事们,在上班时“捡”过牛,“捡”过鹅,还“捡”过猪,每次失主都能很快找过来。他们以为,到了第二天,这群羊的主人也会很快找到收费站来。可他们一直等到中午,都没有人来认领这群“喜羊羊”。

当天下午,陆宽和同事准备报警时,羊主人现身了。原来,这群羊是附近万庄子村赵女士家的。前一天,这群羊趁赵女士家

大门打开,偷偷溜出了家。起初,赵女士和丈夫以为这群羊是出去吃草了,吃饱了自然会回家。结果一直到晚上,他们都没有看到这群羊的身影。他们根本没有想到,这群羊竟然独自绕过河,来到黄骅北收费站,在准备上高速公路“浪迹天涯”的时候被高速员工给拦下来了。

第二天上午,赵女士和丈夫四处找羊,却找错了方向。最后在找不到那群羊,才抱着最后一丝希望来到黄骅北收费站。赵女士说,这群羊价值5000多元,要不是高速员工帮忙,羊丢了不说,还没准会在高速公路上“惹祸”。

向陆宽和他的同事们道谢之后,赵女士和丈夫拿着竹竿将羊群赶回家。看着那群“喜羊羊”在主人轰赶下朝家狂奔的样子,陆宽和同事们忍不住笑了。

### 扫码看视频 新闻料更多

奇怪,高速公路上咋来了一群“喜羊羊”……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 运河区西环路小学

### 为9岁学生高立函举办个人画展



本报讯(记者 姚连红)近日,运河区西环路小学9岁的高立函迎来“高光时刻”。学校老师得知高立函酷爱绘画,专门买来展架,精心装裱40多幅画作,在学校一角为她办起一场个人画展(上图)。

运河区西环路小学三年级的学生高立函从5岁开始学习画画。前段时间,在学校举办的“做大运河边好少年”的活动中,高立函经常

上交自己创作的优秀作品。不久,这位才华横溢的小姑娘引起学校老师的注意。为了提高学生的艺术修养,激发学生的艺术特长,学校决定,为高立函办一场个人画展。

听到这个消息后,高立函很是惊喜。她精心挑选出40多幅画作参展。学校老师提前在操场一角布展,将一幅幅画作挂在新买

的展架上,并制作了高立函的个人简历。

5月28日上午,高立函个人画展正式开始。首先高立函对自己的画作进行整体的介绍,这次展出包括水粉画、水墨画、水彩画等。随后,三年级的全体学生排队观展。大家兴致勃勃地欣赏每一幅画,还不时评论一番。“这是我眼中的妈妈。这幅画是母亲节我送给她的礼物。”“小时候特别想学骑车,我就把我心中自行车的样子画了下来。”高立函在大家感兴趣的画作前当起讲解员。画展共进行了5天,供全校师生参观。

高立函说,这是她第一次办画展,很感谢老师帮她实现心愿。以后,她会努力学习绘画知识,争取成为一名优秀的画家。

运河区西环路小学副校长王连响表示,这是学校首次为学生打造的展示特长的平台。以后,他们还会继续发掘学生的才艺,为他们举办个人书法展、个人演唱会、个人魔方秀等活动,给足学生发展空间。

## 黄骅吕郭庄村爱心人士

### 捐赠243套校服

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,渤海新区、黄骅市官庄乡吕郭庄村爱心服务队4名爱心人士为吕郭庄中心校的243名学生捐赠了价值25000余元的243套校服。

当天,爱心人士将243套

校服交到学生们手中。孩子们收到崭新校服,脸上洋溢着幸福的笑容。这四名爱心人士分别是王春生、温广成、王吉广、陈增喜,他们都是吕郭庄村人,是村里组织的爱心服务队成员。



日前,运河区西环中街办事处永和社区请来市人民医院的医生,为万泰家园小区的居民进行义诊。李婉秋 摄